
Ö
Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÏ
 
Ì
Å
Ó
Ç
Ó
 
Å
Ê
Ð
/Ó
Ç
Ó
 
Ô
Ï
Õ
Ë
Á
 
Ó
Á
Ñ
Ñ
Ç

Ê
Ï
Ì
Ï
Ô
Ç
Í
Ç

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2015 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.ΑΜΕλ3Α(ε) 
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ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ. (Α΄ ΟΜΑ∆Α) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ι / ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 2015 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Τι ονοµάζεται αθροιστική συχνότητα µιας τιµής xi ποσοτικής µεταβλητής; 

(Μονάδες 5) 

Α2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό 
σας δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η 
πρόταση είναι σωστή ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 

1. Σε ένα δείγµα η επικρατούσα τιµή είναι µοναδική. 
 

2. ∆ιάµεσος δ ενός δείγµατος ν παρατηρήσεων που έχουν διαταχθεί σε 
αύξουσα σειρά ονοµάζεται το ηµιάθροισµα των µεσαίων παρατηρήσεων 
αν το πλήθος των παρατηρήσεων είναι περιττός αριθµός.  

 

3. Αν 
0

x x

lim f (x)
→

= ℓ , �≥ℓ , για κάθε Nκ∈ , 2κ ≥ , τότε ισχύει: 

0
x x

lim f (x) κκ

→

= ℓ . 
 

4. Αν υπάρχει το 
0

x x

lim f (x)
→

, τότε η συνάρτηση f είναι συνεχής στο σηµείο 

x0. 
 

5. Ο τύπος της σχετικής συχνότητας µιας τιµής xi µιας µεταβλητής είναι 

i

i

v
f

v
= . 

(Μονάδες 10) 

Α3. Να συµπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες και φράσεις, αφού τις µεταφέρετε 
στο τετράδιό σας. 
 

1. Αν 
0

x x

lim f (x)
→

= ℓ ,  τότε 
0

x x

lim f (x)
→

=  … 
 

2. i
N

v
=  …  

 



Ö
Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÏ
 
Ì
Å
Ó
Ç
Ó
 
Å
Ê
Ð
/Ó
Ç
Ó
 
Ô
Ï
Õ
Ë
Á
 
Ó
Á
Ñ
Ñ
Ç

Ê
Ï
Ì
Ï
Ô
Ç
Í
Ç

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2015 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.ΑΜΕλ3Α(ε) 
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3.  
( ) ( ) ( )

2 2 2

1 1 2 2
v x x v x x ... v x x

v

κ κ
− + − + + −

=  … 

 

4. Η διαφορά της µικρότερης τιµής της µεταβλητής από τη µεγαλύτερη 

λέγεται … 
 

5. Αν ο συντελεστής µεταβλητότητας, που µετράει την οµοιογένεια ενός 
πληθυσµού, είναι 10%, τότε ο πληθυσµός θεωρείται … 

(Μονάδες 10) 

 

ΘΕΜΑ Β 

Ρωτήσαµε κάποιους µαθητές της Γ΄ τάξης ενός ΕΠΑ.Λ., για το πόσα φρούτα τρώνε 
την εβδοµάδα και τα αποτελέσµατα παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

Αριθµός 

φρούτων xi 

Συχνότητα 

vi 

[0,2) 6 

[2,4) α 

[4,6) 10 

[6,8) 12 

[8,10) 4 

ΣΥΝΟΛΑ  
 

Β1. Να δείξετε ότι η άγνωστη συχνότητα είναι α = 8, αν γνωρίζετε ότι x 5= . 

(Μονάδες 8) 

Β2. Πόσοι µαθητές τρώνε κάτω από 6 φρούτα την εβδοµάδα;. 

(Μονάδες 5) 

Β3. Ποιο το ποσοστό των µαθητών που τρώει τουλάχιστον 8 φρούτα την 
εβδοµάδα; 

(Μονάδες 5) 

Β4. Να υπολογιστεί η διακύµανση. 

(Μονάδες 7) 

 

ΘΕΜΑ Γ 

∆ίνεται η συνάρτηση: 

2

3 2

2

x 4x 4
  ,  2>x

f (x) x 2x x 2

x (x 1) 7  ,  2 x

 − +


= − + −
α + − β− ≤

  όπου α, β πραγµατικοί αριθµοί. 
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Αν γνωρίζετε ότι f (4) 34= και ότι η f είναι συνεχής στο x = 2: 

 

Γ1. Να βρεθεί το 
x 2

lim f (x)
−

→

. 

(Μονάδες 6) 

Γ2. Να βρεθεί το 
x 2

lim f (x)
+

→

. 

(Μονάδες 4) 

Γ3. Να βρεθούν οι τιµές των πραγµατικών αριθµών α και β. 

(Μονάδες 6) 

Γ4. Για τις τιµές των α = –1 και β = 3, να υπολογίσετε το 
x 3

lim f (x)
→

. 

(Μονάδες 5) 

Γ5. Να βρείτε σε ποιο σηµείο τέµνει η συνάρτηση τον άξονα y. 

(Μονάδες 4) 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆ίνεται η κατανοµή 5 αριθµών: 7, 10, 13, 15, α  

για την οποία ισχύει: 
4 3

x 1

25x 25x
x lim

5x 4 1→

−

=

− −

. 

 

∆1. Να αποδείξετε ότι x 10= . 

(Μονάδες 7) 

∆2. Αν x 10=  να αποδείξετε ότι  α = 5. 

(Μονάδες 4) 

∆3. Να υπολογίσετε την διάµεσο της κατανοµής. 

(Μονάδες 3) 

∆4. ∆ίνεται η συνάρτηση f : R R→  µε τύπο  

2

2

2x 2
  ,  x 1

1 2 x

f (x) 2  ,  x=1

3x 2x 5
  ,  x 1

x 1

 −
<

− −
= δ −


+ − >
−

 , όπου δ η διάµεσος της παραπάνω κατανοµής.  

Να εξετάσετε αν η f είναι συνεχής στο x = 1. 

(Μονάδες 11) 


